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TISKOVÁ ZPRÁVA

17. SRPNA 2007

ČESKÉ DĚTI SE VE FAUNOVĚ LABYRINTU NEZTRATILY

Pustili byste pohádku s detailními scénami mučení dětem? Od kolika let? Takovou otázku řešili filmoví distributoři všude tam, kde uváděli do kin film Faunův labyrint. Ač často (a nepřesně) onálepkován jako „pohádka pro dospělé“, obsahuje několik realisticky zobrazených násilných scén. V některých zemích byla hranice přístupnosti u tohoto filmu stanovena na 21 let, někde na 12. Česká distribuční společnost Aerofilms ji stanovila na 15 let. A zároveň si lidé z Aerofilms položili otázku, jak zobrazené násilí vnímají samy děti. 

Proto zkusili film promítnout dětem ve věku od 12 do 15 let a ptali se jich, zda pro ně násilné scény byly únosné a jak na ně působily. Deset z deseti dětí odpovědělo, že některé scény byly kruté, šokující, ale film jako takový by svým vrstevníkům doporučily. Na otázku, zda by hranici přístupnosti snížily, děti odpověděly, že by ocenily, kdyby film mohli vidět i jejich vrstevníci, ale byl by to pro ně možná šok. 

Dětský psycholog Karel Humhal k tomu říká: „Myslím, že řada dětí by mohla být scénami z filmu psychicky traumatizována. [Ve filmu je] ... příliš  mnoho realisticky ztvárněných scén s agresí, až sadismem, a myslím, že  děti mají právo být podobných scén uchráněny, dokud je neumí adekvátně zpracovat, vyrovnat se s jejich silným emočním nábojem.“

Žádné z dětí zkušební projekci předčasně neopustilo, na rozdíl od dvou dospělých, kteří děti doprovázeli. Z dotazníků, které děti po projecki vyplňovaly, vyplynulo, že obecně děti hodnotí film jako zdařilý – až na jednoho diváka se všem "líbil" nebo dokonce "velmi líbil". Negativní reakce u těchto dětských diváků sklidila vetšinou brutalita či násilí. Násilí ve filmu hodnotí jako "šokující" pouze jeden dětský divák, čtyři jej oceňují známkou "silné". Pět dětských diváků uvedlo, že na filmu shledaly něco šokujícího, z velké části šlo převážně o přílišnou brutalitu. Komentáře jako „Čekala jsem, že film bude realistický, ale dost mě zarazila brutálnost a otevřenost některých scén“ či „Moc krvavých scén – ustřihla bych to dřív“ nebyly výjimkou.

Lidé z Aerofilms chtěli tímto pokusem poukázat na složitost určování hranice přístupnosti audiovizuálních děl, které obsahují násilné scény, protože pro zobrazené násilí nejsou na rozdíl od erotiky přesně stanovená pravidla.

Samostatnou kapitolou je pak dodržování stanovené věkové hranice. Ivo Andrle z distribuční společnosti AEROFILMS k tomu říká: „Na příkladu Faunova labyrintu, který lze již několik měsíců vidět s českými titulky na internetu, můžeme poukázat na složitost dodržování věkové hranice, neboť z mnoha tisíců lidí, kteří film na internetu viděli, jistě mnohým nebylo uvedených 15 let. Jiným problémem je pak dodržování věkové hranice přímo v kinech. K samotné zkušební projekci mohu říct, že zřejmě potvrdila správnost našeho rozhodnutí stanovit věkovou hranici na 15 let, a to i s vědomím, že individuální vyzrálost mladých lidí v tomto věku se, jak víme, velmi liší.“
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